
 

 

 

QUESTIONARIO DI CONSULTAZIONE DELLE ORGANIZZAZIONI RAPPRESENTATIVE 
DELLA PRODUZIONE E DELLE PROFESSIONI (Art. 11 DM 270/04) 
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Il presente questionario fornisce uno strumento per predisporre un’offerta formativa che risponda ai più ampi bisogni 
della società e del mercato del lavoro. Il questionario è affiancato da una scheda contenente le principali informazioni 
sul corso di studio, con la presentazione degli obiettivi e delle attività formative.  
 

ORGANIZZAZIONE CONSULTATA 

Denominazione Prometeia Spa 

Sede Roma 

Ruolo dell’intervistato 
all’interno Organizzazione 
(azienda, ente,…) 

Manager 

Data della compilazione 3 Marzo 2023 

 
1 – DENOMINAZIONE DEL CORSO 

 
Decisamente 

SÌ 
Più SÌ 

che NO 
Più NO 
che SÌ 

Decisamente 
NO 

1.a Ritiene che la denominazione del corso comunichi in 
modo chiaro le finalità del corso di studio? 

X    

1.b Osservazioni 
e/o suggerimenti 

 

 
2 – FIGURE PROFESSIONALI E MERCATO DEL LAVORO 

2.a Ritiene che le figure professionali che il 
corso intende formare siano rispondenti 
alle esigenze del settore/ambito 
professionale/produttivo? 

Decisamente 
SÌ 

Più SÌ 
che 
NO 

Più 
NO 

che SÌ 

Decisamente 
NO 

Eventuali osservazioni o 
proposte 

Gestore di soluzioni finanziarie 
complesse 

X    
Il corso è molto tecninco e lo ritengo 
molto valido. 

Gestore delle relazioni con la clientela di 
elevato standing 

  X  

Credo che un corso opzionale di public 
speaking possa essere molto utile per 
acquisire sicurezza nel parlare in 
pubblico o a figure direttive. 

Specialisti della gestione e del controllo 
nelle imprese private 

 X   
Non è chiaro a quali attività si fa 
riferimento nella domanda 

Specialisti in attività finanziarie X    
Il MSc ha corsi su varie aree della 
finanza e quindi lo ritengo ottimo per 
dare le giuste basi ad uno studente. 

Analisti di mercato  X    

Specialisti dei sistemi economici  X    

Denominazione del Corso di Studio: Finanza e Banca – Finance and Banking 
Classe: LM- 16 

Dipartimento di Economia e Finanza 
Facoltà di Economia 



 

 

 

Specialisti dell'economia aziendale   
 

X 
 

 
Ho dato questa risposta perché il corso 
si focalizza maggiormente temi di 
finanza, statistica ed econometria. 

2.b Ritiene che le figure professionali che 
il corso si propone di formare  possano 
essere richieste dal mercato del lavoro 
nei prossimi dieci anni? 

Decisamente 
SÌ 

Più SÌ 
che 
NO 

Più 
NO 

che SÌ 

Decisamente 
NO 

Eventuali osservazioni o 
proposte 

Gestore di soluzioni finanziarie 
complesse 

 X   

Ultimamente per lo sviluppo dei 
modelli, vista la sempre maggiore 
complessità dell’economia e della 
regolamentazione, i modelli stanno 
diventando sempre più complessi e le 
aziende stanno tendendo ad assumere 
figure sempre più quantitative come 
laureati in fisica, matematica e 
statistica.  
Quando feci io il MSc, in triennale nei 
corsi di finanza mancavano corsi di 
econometria e programmazione e noi 
studenti provenienti da economia ci 
trovavamo indietro o con meno basi. 
Credo sia utile iniziare ad insegnare 
queste materia già in triennale per dare 
maggiori basi quantitative agli studenti 
di economia. 

Gestore delle relazioni con la clientela di 
elevato standing 

  X  Vedi sezione 2a 

Specialisti della gestione e del controllo 
nelle imprese private 

 X   
Non è chiaro a quali attività si fa 
riferimento nella domanda 

Specialisti in attività finanziarie 
 

X 
 

   
Il MSc ha corsi su varie aree della 
finanza e quindi lo ritengo ottimo per 
dare le giuste basi ad uno studente. 

Analisti di mercato  
 

X 
 

   

Specialisti dei sistemi economici  
 

X 
 

   

Specialisti dell'economia aziendale   X  
Ho dato questa risposta perché il corso 
si focalizza maggiormente temi di 
finanza, statistica ed econometria. 

2.c Ritiene che le figure professionali che 
il corso si propone di formare siano 
rispondenti alle esigenze della sua 
Organizzazione o delle Organizzazioni / 
realtà professionali che Lei rappresenta 
(azienda, ente,…)? 

Decisamente 
SÌ 

Più SÌ 
che 
NO 

Più 
NO 

che SÌ 

Decisamente 
NO 

Eventuali osservazioni o 
proposte 

Gestore di soluzioni finanziarie 
complesse 

X     

Gestore delle relazioni con la clientela di 
elevato standing 

  X   

Specialisti della gestione e del controllo 
nelle imprese private 

  X   

Specialisti in attività finanziarie X     

Analisti di mercato  
 

X 
 

   



 

 

 

Specialisti dei sistemi economici  
 

X 
 

   

Specialisti dell'economia aziendale   X  
Ho dato questa risposta perché il corso 

si focalizza maggiormente temi di 
finanza, statistica ed econometria. 

 
3 – RISULTATI DI APPRENDIMENTO ATTESI 

3.a Ritiene che i risultati di 
apprendimento (in termini di conoscenze 
e capacità di applicarle) che il corso di 
studio si propone di raggiungere nelle 
diverse aree di apprendimento (gruppi di 
discipline) sono rispondenti alle 
competenze che il mondo produttivo 
richiede per le figure professionali 
previste? 

Conoscenza e 
comprensione 

Capacità di applicare 
conoscenza e 
comprensione 

Eventuali osservazioni o 
proposte 

SI NO SI NO 

Area Aziendale X  X  

Il corso si focalizza maggiormente su 
temi di finanza, statistica ed 
econometria quindi non da conoscenze 
specifiche sull’area Aziendale, ma 
comunque da le basi per capire il 
funzionamento di varie tipologie di 
azienda e di come muoversi in queste. 

Area Giuridica  X  X 

Il corso potrebbe dare le basi con 
esercitazioni o corsi su come 
comprendere una regolamentazione 
(es. Regolamentazioni europee) e come 
applicarla in modo pratico (es. sul 
pricing o nello sviluppo dei modelli). 
Quindi non sarebbe necessaria una 
conoscenza specifica delle varie 
regolamentazioni, ma un esercizio 
pratico nel comprenderle ed applicarle. 
Questo risulta molto utile nel mondo 
lavorativo. 

Area Economica X  X   

Area matematico-informatico-statistica X  X  

Mi soffermo sempre sul punto citato 
prima di dare sempre più importanza sin 
dalla triennale a corsi di econometria e 
programmazione, per dare maggiori basi 
quantitative agli studenti di economia e 
renderli più competitivi rispetto a 
studenti di università come Statistica, 
Fisica e Matematica. 

3.b Ritiene che le attività di tirocinio e stage 
svolte all’interno del corso siano adeguate? 

Decisamente 
SÌ 

Più SÌ 
che 
NO 

Più 
NO 

che SÌ 

Decisamente 
NO 

Eventuali osservazioni o 
proposte 

  X  

Ritengo uno stage in azienda un’attività 
molto utile per uno studente (ad esempio 
durante la stesura della tesi). 
Durante la mia carriera ho conosciuto 
colleghi che avevano studiato presso 
università blasonate come Bocconi o 
London School of Economics, in cui gli stage 
presso aziende erano obbligatori, e li ho 
trovati più preparati rispetto a me sul come 
muoversi nel mondo del lavoro. Quindi 
ritengo gli stage aziendali molto importanti. 

 
Ha altre osservazioni rispetto al progetto qui presentato? 
________________________________________________________________________________________________
  


